

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

Núm. 13.801

TELEFONO NUM. 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 25 de Octubre de 1929

REDACCION Y TALLERES:
Burguete, 1 y 5, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 cts.

EL MOMENTO POLÍTICO

DICE OSSORIO Y GALLARDO La principal aspiración ciudadana debe ser recuperar la libertad

Por considerarla de interés, lo tienen los regionalistas y los liberales y los católicos sociales reproducimos las siguientes declaraciones del señor Ossorio y Gallardo, publicadas en "El De- fin, las mismas tendencias que en todo el mundo. Por eso es pe- grosísimo que no se permita ex- ponerlas y difundirlas.

—Lo mismo que hace seis años, ponemos los conceptos de libertad y el orden? De ninguna manera! Esa es una heresia que difunden los ricos astuzados y egoístas. Preci- samente son dos conceptos que se compenetran, porque no puede haber libertad sin orden para que cada cual ejercite la suya, ni orden sin libertad en los ordenados. El orden de los paráliticos no es orden, sino impotencia. Para no invocar siempre el ejemplo inglés, le parece a usted, que pensemos en Bélgica, en Holanda, en Dinamarca, en Noruega, en Suecia, en Suiza, en Checoslovaquia, en Argentina, en Uruguay, etc? Nadie dirá que en esos pueblos un concepto vive a costa de otro. Y qué maldición se cree que pesa sobre España para suponer que en ella son incompatibles dos sus- tancias compatibilizadas en tantos pueblos?

—Cuál cree usted que pueda ser y deba ser la solución del actual régimen? —La que deba ser, no me la dejarán decir. En la que puede ser, no quiero pensar.

—Hasta dónde incumbe a las dictaduras intervenir en las soluciones que hayan de establecer una normalidad? —No ahora, sino en los momentos mismos de implantarse la dictadura, dije que, ya que ella había venido como un mal necesario, su programa debiera ser: "de nada sirve pensar en organizaciones republicanas o socialistas si habían de vivir como las de otros pueblos que todos conocemos y que son verdaderas y crueles tiranías.

—¿Considera usted que en España existe formado y consciente un pensamiento político? —Juzga necesaria la propaganda? —Hay no uno, sino varios. Lo tienen socialistas y comunistas,

Un problema de trascendencia

El tesoro artístico nacional

La actitud de la Academia de Bellas Artes.—Se ha pedido que se declaren monumentos nacionales las catedrales de Barcelona, Granada y Palencia

Romanones dice que este asunto no debe convertirse en tema político

Las denuncias que se han formulado sobre la venta de obras de arte existentes en poder del clero español, que son compradas y llevadas al extranjero, han motivado una campaña en la prensa y hasta determinado varias reuniones de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

En la última reunión de esta Entidad, se abordó el tema con toda crudeza y aunque los Académicos aprobaron un informe del señor Sánchez Cantón, en el que se pide se declaren monumentos nacionales las Catedrales de Barcelona, Granada y Palencia, el asunto queda todavía pendiente y por lo último promete dar bastante juego.

Algún Académico trató en la última reunión de aplazar el tema para otro día, porque estimaba conveniente que tal discusión la presidiera el Conde de Romanones que no había acudido por razones de salud.

La indicación no obtuvo favorable acogida y declarada la urgencia del caso, fué discutido, según decimos anteriormente.

Por cierto que, algúen maliciosamente, puso en duda la certeza de la enfermedad repentina del Conde de Romanones atribuyéndola a una "indisposición sagastina."

Para saber lo que hubiera de cierto en todo ello y conocer el criterio del señor Conde de Romanones, como Presidente de la Real Academia de Bellas Artes, un redactor de la Agencia Mencheta se ha personado hoy en su Palacio del Paseo de la Castellana.

Recibido inmediatamente, habló con el ex-presidente del Consejo de diversos temas, especialmente de la defensa de nuestro Patrimonio artístico Nacional.

—¿Está usted mejor?— le preguntamos.

—Sí—nos contesta sonriente.—Afortunadamente no ha sido nada.

Me encontraba descansando en el campo de Toledo y decidí venir a Madrid con el exclusivo objeto de presidir la reunión de la Academia de Bellas Artes. Pero, al llegar, me sentí muy acatarrado, y con algo de fiebre y tuve que meterme en la cama. Tenía mucha tos.

El señor Conde tose y sigue diciéndonos.

—Hoy ya estoy bien.

—Entonces, a la próxima reunión de la Academia de Bellas Artes asistirá usted?

—Ah! claro; iré a presidirla.

—¿Qué puede usted decirme del pleito que se ventila?

—Este asunto, es uno de los que he perseguido con más afán en mi vida. Durante las etapas que fui ministro de Gracia y Justicia, Instrucción y Presidente del Consejo, le dediqué preferentes atenciones.

Precisamente, siendo ministro de Justicia en el último gabinete antes del golpe de Estado en 1923 y antes naturalmente de dejar dicha cartera, para ser elegido Presidente del Senado, dicté el famoso decreto. Y digo famoso por los disgustos que me ocasionó con los sectores de la Iglesia. Aquel decreto pudo al fin salir a luz, mediante una amistosa y cordial negociación con el Nuncio de Su Santidad en Madrid. Claro que hubo que poner limitaciones a lo que constituía el pensamiento total mío.

—¿Cree usted de eficacia al fin que se persigue los acuerdos que pueda tomar la Academia?

—La Academia hace lo que puede. Tenga usted en cuenta que sólo es un Cuerpo consultivo, pero aun así, tengan todos por seguro que no desmayará en su empeño de pedir a los Poderes públicos la debida protección para las obras de arte.

Nuestro Tesoro artístico era tan inmenso que ha podido sufrir los rudos golpes de la expoliación du-

HORIZONTE DE LA PAZ

La muerte de Siresemann y la derrota de Briand, marcan un peligro

La crisis que se acaba de producir en nuestra vecina Francia ofrece un campo de estudio para los que siguen con atención las cuestiones internacionales. No hay duda que tiene un extraordinario alcance y significación. Parece una recusa contra Briand, no por lo que afecta a la to- ción. Parece una recusa contra Briand, no por lo que afecta a la to- ción. Parece una recusa contra Briand, no por lo que afecta a la to- ción.

Ello se refiere.

No obstante, cabe suponer que la evacuación de Renania no satisfic- a los franceses, que acaso entienden haber perdido con esto la prenda de la liquidación de la guerra en los términos que a Francia le convienen. Francia puede sentir suspicacias y recelos respecto al porve- nido. Francia puede sentir suspicacias y recelos respecto al porve- nido.

Este produce efecto desconsolador si es esta la causa fundamental por la que se ha dado la batalla y se ha derrotado al Gobierno Briand. Hace que se ha dado la batalla y se ha derrotado al Gobierno Briand. Hace que se ha dado la batalla y se ha derrotado al Gobierno Briand.

La muerte de Siresemann y la derrota de Briand, marcan una fecha importante para los ideales pacifistas. Dijimos a su tiempo que la pérdida de Siresemann no era sólo fatal para Alemania sino también para el mundo entero. Algo de esto podemos glosar ahora para dolernos de la derrota de Briand. Este como aquél, eran los dos puntales en que se apoyaba la aspiración de paz universal. Muerto uno debemos pedir que no muera el otro también. Que Briand siga manipulando la política interna- cional, pues ello ha de servirnos de garantía. Poca confianza pueden tener los pueblos para que la paz universal sea un hecho y la guerra un capricho o un juego. Poca confianza porque los pueblos son peleses mansos y lanzados a la lucha, al suicidio y a la muerte por la for- midable balanza de los intereses. Las guerras de ahora no se producen por ideales. Tampoco antes, que siempre fueron las menos aquellas que estallaron por una noble causa; que casi todas llevaban dentro los ideales. Tampoco antes, que siempre fueron las menos aquellas que estallaron por una noble causa; que casi todas llevaban dentro los ideales. Tampoco antes, que siempre fueron las menos aquellas que estallaron por una noble causa; que casi todas llevaban dentro los ideales.

Porque tenemos poca fé en los pueblos, es por lo que necesitamos líderes de la paz, hombres iluminados por ese ideal generoso que sean capaces a contener las presiones poderosas de los intereses bastardos que agitan en el fondo.

Creemos que la crisis francesa ha de ser laboriosa y de difícil solución. Pero tenemos la esperanza de que de esta grave complicación política salga triunfante la personalidad de Briand y mantenida en su puesto la salvaguardia de la paz.

Los reportajes pintorescos y sensacionales

Los pigmeos de la Malasia

Hombres que se arrancan las cejas.—Enfermedades de la piel causadas por la falta de sal en las comidas.—Todo adolescente debe haber cortado por lo menos una cabeza.

En la isla de Borneo, Oceanía, hay una tribu de enanos aborígenes de raza malaya, llamados "dayaks", palabra que en su idioma significa incultos, paganos, hombres fuera de ley.

Según la región que habitan, se dividen en "dayaks" del interior y "dayaks" de la costa, y también en "orang-kapoos, orang-borito, orang-bokit", etc. Uno de estos grupos, el de los "pori", tiene la particularidad de que sus componentes se arrancan las cejas con las uñas, ensangrentándose el rostro, y se cuegan de las orejas trozos de bronce que a veces llegan a tener quince centímetros de diámetro, y cuyo enorme peso les alarga y deforma horriblemente los lóbulos.

Los "dayaks" difieren, en general, de los pueblos malayos, en que su tipo se aproxima más a los europeos, pues tienen la tez más clara que aquellos, la frente menos deprimida y la nariz menos chata. Ambos sexos se tiñen y liman los dientes, para emparejarlos en color y forma, y se introducen en ellos pedacitos de oro en orificios hechos expresamente. También se cuegan de las orejas, como ya lo hemos dicho arriba al referirnos a los "pori", adornos de madera o de metal, alargados por su peso hasta que llegan al hombro. A los recién nacidos se les deforma con frecuencia el cráneo con tablas de bambú fuertemente sujetas.

Todos visten unas piezas de tela de algodón azul con una franja roja en el extremo, y en la cabeza median llevar otra tela, por lo común con adornos de oro. El tatuaje es general en las extremidades, pe- ro no en el tronco, y el color preferido es el azul, con el cual forman dibujos de bastante buen gusto. Algunas tri- bus se ciñen alambres de la ribera del lago Nyanza, en Africa.

Los "dayaks" no comen sal, lo cual origina entre ellos frecuentes enfermedades de la piel, y contra la viruela, también muy general en el país, practican una especie de inoculación.

La poligamia es permitida, pero no general, y el carácter de los pigmeos honrado y bondadoso, excepto por la bárbara costumbre de que luego hablaremos, siendo raros los asesinatos en el seno de la tribu. Son francos, sobrios, alegres y dotados de instinto artístico, como lo demuestran no sólo su peculiar tatuaje, sino los dibujos y esculturas con que adornan sus casas, construidas al abrigo de las inundaciones y de los merodeadores, y los objetos artísticos que contienen los túmulos de sus jefes.

La costumbre que les distingue, y a la cual aludíamos, consiste en la caza de cabezas humanas, indispensables en todos los actos de su vida. En el periodo de gestación de la mujer, el marido ha de presentarle una cabeza para que el niño no nazca bajo un mal influjo; el adolescente ha de haber cortado alguna para ser considerado hombre; el joven no es aceptado por ninguna muchacha sin la correspondiente cabeza, para adornar de la cámara nupcial, y los mismos jefes no son reconocidos sino después de haber cortado por lo menos una.

Algunas tribus, antes de captar a la víctima, la hacen padecer los mayores tormentos, y después roían el campo con su sangre y comen su carne.

Las expediciones en busca de cabezas son un acto religioso, precedido en varias tribus de una especie de confesión de pecados y de la consiguiente penitencia, tras la cual se arman para la guerra y organizan bailes simulando sorpresas de enemigos. Los cráneos de éstos se conservan con grandes muestras de respeto, sirviéndose en los banquetes con los mejores bocados, obsequiándolos con betel y tabaco y tratándolos como a jefes.

La religión de los pigmeos consiste en la creencia en un ser supremo llamado Sang-Song, con el cual comunican por medio de un lenguaje especial que denominan celeste. Hay a su servicio sacerdotes y sacerdotisas, o "bilian", que, educadas desde niñas por aquéllos, son propiedad de los hombres casados de la tribu. Por esta razón se las elige con preferencia entre las esclavas. Las sacerdotisas están encargadas también de conjurar los malos espíritus, dar remedios para las enfermedades, adivinar el porvenir, cantar y bailar en las fiestas, etc.

El islamismo, que está haciendo prosélitos entre los "dayaks", contribuye eficazmente a purificar las costumbres y a desterrar las horrendas cacerías de cabezas humanas.

La aldea "dayak" tiene en su centro un edificio construido sobre estacas y llamado "balai", donde duermen los solteros y los extranjeros, y es una especie de punto de reunión. Caben a veces en él hasta cuatrocientas personas.

Las casas particulares, que son verdaderas casas de inquilinato, se destinan a cinco o seis familias, lo

Yagües García
OCUJISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 6
Gratuita para los pobres de 4 a 6
Mayor pral., 64, 1.
PALENCIA

ficación de las cartas de sus corre- ligonarios?

—¿Ca—nos contesta.—Sigo re- cibiendo a montones.

—¿Tan interesantes como las anteriores?

—Hay en ellas para todos los gustos. Muchas no he podido ni leerlas, por la cantidad abrumadora que las recibes. Usted comprenderá que menos habrá podido clasificarlas.

—¿No ha formado usted criterio todavía acerca de su concurrencia a la Asamblea?

—Todo se andará.

—Es que—decimos—la opinión está bastante intrigada con esto. Hay muchos ciudadanos esperando esa noticia.

—Todo se andará. Todo se andará. Ya veremos...

(Prohibida la reproducción.)

Lo que se publica

ESPERAME EN SIBERIA, VIDA MÍA!

Editada con el buen gusto característico de "Biblioteca Nueva" y avalorada con una linda portada de Penagos, acaba de publicarse la segunda novela humorística del popular Enrique Jardiel Poncela.

Así como en "Amor se escribe sin hache" hizo Jardiel Poncela la sátira más divertida y desgarrada de las novelas llamadas de amor, "Espérame en Siberia, vida mía", es una burla de las novelas de aventuras, según advierte el propio autor en un breve y agudo prólogo. Pero ¿es una burla realmente? En realidad, el nuevo y copiosísimo libro de Jardiel Poncela es una verdadera novela de aventuras. No falta en ella ninguna de las características del género; asunto que apasiona por interesante, tipos extraordinarios, lances sorprendentes, movilidad, fantasía.

Es, pues, una indudable novela de aventuras. ¿Pero qué aventuras! En la índole de éstas es quizás donde reside la burla de que habla su autor. Es imposible imaginarse la gracia absurda, el donaire, y el humor que presiden todos los episodios del libro. En alguno de ellos: en la escena de París, entre el protagonista, el apache y la cortesana inglesa, lo humorístico llega a la exasperación. No se escribe, no se ha escrito como escribe Jardiel: su riqueza de temas y de recursos, su superabundancia de ingenio, su imaginación sorprendente, es sólo de él.

De contrapunto—como ya observamos en "Amor, se escribe sin hache"—hay latente en "Espérame en Siberia, vida mía" un cierto dislusionismo, lo que hace el humor más completo y le da su máximo valor. Entre tantas anécdotas divertidas cuenta

En suma "Espérame en Siberia, vida mía!" es la confirmación completa de un formidable humorista, lleno de atractivo personalísimo, irresistible, verdaderamente singular.

El libro, que se devora de una sentada, está siendo un enorme éxito de librería, cosa también característica en este autor.

De Enseñanza

Ha sido recibido con mucha satisfacción el fallo recaído al artículo premiado por la Cámara Oficial del Libro de Madrid en el concurso abierto con motivo de la pasada Fiesta del Libro, resultando un nuevo y merecido galardón para su autor el joven catedrático del Instituto Nacional de Figueras (Gerona), don Manuel Mozas Mesa.

Están muy adelantados los trabajos iniciados por la señorita María de la Paz Gracia del Valle, que actualmente se encuentra en Hamburgo, donde con la cooperación del señor Grossmann, director del Instituto Iberoamericano de aquella ciudad, se proponen constituir una Federación Universitaria Hispanoamericana.

Congreso de Historia de España y Genealogía nobiliaria.—Son importantes en número y calidad las adhesiones recibidas para este Congreso que se celebrará el próximo noviembre en la ciudad de Barcelona.

CONSULTORIO

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariana de Escobar, 4, (Casa Mantilla), Valladolid.

LEA SIEMPRE "EL DIARIO"

Primer aniversario del señor
Don Julián González Villar
Industrial de esta plaza
que falleció el día 26 de Octubre de 1928
habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Delfina Suárez,
hijos Pura y Santiago; y demás familia,
Suplican a V. le tenga presente
en sus oraciones, por lo que recibirán
especial favor.
La misa de funeral se celebrará a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Lázaro.

Encargue sus impresos en los Talleres de
EL DIARIO PALENTINO

EL DIARIO PALENTINO
Y OCHO GRANDES PAGINAS
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

DEPORTES

La Unión Ciclista Palentina se despide de la temporada

El lector habrá seguido con creciente interés sin duda, el interesantísimo calendario ciclista organizado para la pasada temporada por esa sociedad admirable que componen un grupo de muchachos llenos del mejor entusiasmo y que sin apoyo ninguno organizan atraentes carreras que sirven para estimular la valía de nuestros corredores, haciendo brotar un plantel de futuros "ases" de quienes hoy ya pueden esperarse grandes cosas...

Nosotros hemos concedido siempre gran importancia a estas competiciones ciclistas que sobre nuestras carreteras han venido desarrollándose un domingo y otro, hasta conseguir granjearse la atención y la simpatía del público palentino. Aparte del valor deportivo que tienen estas pruebas ciclistas, no carece de otro interés práctico en el que los palentinos debemos fijar nuestra atención.

Desde estas columnas hemos sostenido siempre el problema de nuestras tradicionales ferias con calor, con entusiasmo porque consideramos que es uno de los aspectos de la vida local que más interesan a Palencia. Hemos abogado por la organización de festejos atraentes que repercutan en la afluencia de forasteros que constituyen la base económica del problema. Pues bien: ¿no se ha reparado en la importancia de una de estas sociedades nacidas espontáneamente y sin apoyo alguno que dentro de la modestia de sus medios organiza admirables pruebas ciclistas en las que ya han parado su atención "importantes" periódicos deportivos de España? ¿No ha pensado nadie en el papel interesantísimo que desempeñaría en nuestras ferias si esta sociedad tuviera el apoyo decidido y unánime de todos los palentinos interesados en la conservación del esplendor de nuestras ferias? Creemos, pues, nosotros que todos deben apoyar con entusiasmo—cada uno en sus posibilidades—el desarrollo de esta admirable Unión Ciclista Palentina, que con tanta actividad viene laborando en pro del deporte ciclista en nuestra población.

Pero nos hemos salido, tal vez, del verdadero objeto de estas líneas. Ello es, que los simpáticos muchachos que componen la "U. C. P." se reunirán el próximo domingo en una fiesta fraternal para celebrar alegremente la despedida de la temporada ciclista que tan pródiga ha sido en laureles para los corredores locales.

Será una fiesta íntima, llena de cordialidad y buen humor. Por la mañana, se hará una jira a San Isidro de Dueñas en bicicleta, a la que podrán adherirse cuantos lo deseen, aún sin ser socios de la "U. C. P.". Y luego, a la hora del almuerzo, comerán todos reunidos en el Hotel Iberia.

Y no acabará aquí la cosa. Por la tarde se celebrará un animadísimo baile, para el que están invitadas todos los socios de la floreciente y simpatísima sociedad. No hay que decir que a este baile concurrirán bellísimas señoritas, admiradoras de nuestros valientes "ases"...

Puede verse, pues, que el domingo será día grande para los chicos de la "Unión Ciclista Palentina" que se resarcirán plenamente de las penalidades de la temporada pasada en que han rodado—triunfalmente, eso sí—por nuestras carreteras, apuntándose muchos kilómetros de victoria.

OLIMPIA
El próximo domingo, será día grande para los socios de la "Unión Ciclista Palentina". Para conmemorar los éxitos obtenidos en la finalizada temporada ciclista, celebrarán varios actos, que quedan resumidos en el siguiente programa:

Por la mañana, excursión ciclista, cuya primera etapa dará término en Baños de Cerrato, al objeto de admirar las bellezas que encierra la basílica visigoda que mandara edificar Recesvinto.

Seguirán luego hasta el convento de San Isidro de Dueñas, en el cual se detendrán breves momentos con ánimo de saludar al R. P. Abad. Seguidamente emprenderán el regreso a Palencia.

Como es natural, el paseo matutino habrá despertado el apetito de los excursionistas, para mitigar el cual, los chicos de la Unión Ciclista, siempre previsores, se trasladarán, una vez de regreso a la capital, al Hotel Iberia, donde tendrán preparado un suculento banquete. Las bielas descansarán mientras las mandíbulas trabajan a todo tren, y es de esperar que los manjares desaparecerán en "sprint" fulminante.

Por la tarde, en el domicilio social, se celebrará un animado baile, que durará hasta las diez de la noche, y en el cual los muchachos de la Unión pondrán una vez más de manifiesto sus condiciones atléticas en el baile de "charleston".

Para todos estos actos, hemos sido atentamente invitados, cuya distinción agradecemos.

UPERCUT

CINEMA

"La Ciudad Eterna", es una cinta que distribuye Capitolio y para cuya filmación no ha sido ajeno el dinero del Gobierno de Mussolini. La cinta está bien desde el punto de vista cinematográfico. Hay en algunos momentos, belleza en los escenarios, pasión en los actores, verismo en ciertos pasajes. Pero la falta empuja. Se ve a simple vista que es una película hecha más para cumplir unos fines de propaganda política que para realizar un anhelo artístico. Es curioso observar en "La Ciudad Eterna" cómo a veces hay un esfuerzo por disimular la verdadera finalidad de la película, un esfuerzo que se traduce en unos metros de un sentimentalismo rebuscado y dulzarrón, y por añadidura falso, hueco, sin nervio ni emoción. Claro está que las bases sobre las que gira el argumento son también bastante convencionales y truchas: el odio a la guerra infiltrado por su padre en una mujer toda sensibilidad y pasión, la escultora Roma, que locamente enamorada de David—muchacho lleno de ardimiento patriótico y decidido defensor de la doctrina fascista—prefiere abandonar para siempre la ilusión de

EL DIARIO en los pueblos

Horrroso accidente de automóvil

Un coche de turismo se estrella contra un árbol y resultan gravísimamente heridos los viajeros

SALDAÑA

El día 23 del actual, sobre las siete de la tarde, se dirigían a Sahagún de regreso de la feria de Saldaña en un magnífico automóvil los vecinos de dicho Sahagún, Mamés de la Iglesia, mecánico; Cesáreo Montero, Valentín Ruiz y Marcelino Castañeda, de 30 años.

Habían salido a probar el coche y de paso y sabiendo que en Saldaña había fiestas aprovecharon el momento para visitar esta población, en la que permanecieron varias horas. A las siete de la tarde emprendieron el regreso. Por lo visto la dirección del coche estaba en pésimas condiciones; así se lo manifestó el conductor a sus compañeros de viaje.

Al llegar al kilómetro 13 de la carretera que va de Sahagún a Saldaña y seguidamente de bajar una pendiente, el automóvil se precipitó contra un corpulento árbol, de tal manera, que rompiendo el radiador y echando el motor hacia atrás quedó colocado el árbol en el centro del coche y éste completamente deteriorado, y los cuatro ocupantes heridos.

Cesáreo Montero sufre diversas heridas en la cabeza, piernas y brazos y se teme faleza de un momento a otro. Cesáreo es herrero en el pueblo y había ido con el fin de arreglar una rueda.

El conductor Mamés de la Iglesia, tiene siete costillas rotas, una herida profunda en el cuello, probable rotura de una pierna y desgarros en una mano.

Marcelino Castañeda, de 30 años de edad, secretario del Sindicato Agrícola de Sahagún, y Marcelino G. Castellanos, sufren erosiones y magullamientos que afortunadamente no ofrecen por ahora gravedad.

La trepanación del cráneo fué hecha a Cesáreo por un médico llegado de León, y todos los heridos fueron curados por el prestigioso y notable médico forense don Mariano Calderón.

El coche era propiedad de un viajante de Santander; había tenido un vuelco hacia pocos días y después de reparado por Mamés y Cesáreo, salieron a probarle, con tan mala fortuna, que se ocasionó este horrible accidente que lleva lágrimas a varios hogares.

Mucho celebraremos se restablezcan los heridos.

Teatro
La compañía de comedias y dramas de Paco Hernández actúa en nuestro coliseo con extraordinario éxito.

Anoche pusieron en escena la comedia en cuatro actos y en verso, del Pastor Poeta, "Un alto en el camino".

La primera actriz Elisa Hernández hizo el papel de Rosalía admirable e inimitable. Sus gestos acomodados al momento, como su acción; su naturalidad, su elegancia, el conocimiento perfecto del arte escénico, hacen que Elisa sea pronta una de las primeras figuras y ocupe los privilegiados puestos en los grandes teatros de la Corte; así opinaba el numeroso y selecto público que llenaba el local y premiaba su labor con calorosos aplausos.

Excelente también en Soledad, Victoria Hernández, hermana de la

anterior y como ésta desenvuelta, elegante y con madera de artista que la han de hacer alcanzar triunfos ruidosos.

Muy bien la señora Galvez, la señora Lorente y la señora Fernández. En Juan Francisco el señor Escobar nos demostró que tiene valía y buenas condiciones de actor; pero el que estuvo insuperable en el papel de Tomiza fué el señor Escaloni, haciéndonos ver sus facultades de hombre avezado a las tablas.

No hay para qué decir que Paco Hernández lució como siempre su habilidad indiscutible, y el resto de la compañía, bien.

Hoy termina la feria de Santa Ursula. Hubo varias transacciones de mulas lechales, pero poca animación.

César Barba
GUARDO
Donativo de la Sociedad Minera San Luis, para Escuelas

Una vez más ha demostrado esta benemérita Sociedad su buen probado amor por el progreso y bienestar de los habitantes de esta villa, tocando las fibras más sensibles al cariño y agradecimiento como son los niños.

Ha regalado dieciséis mesas-bancos bipersonales, modelo del Museo Pedagógico Nacional, mapas de España, Europa, etc., cuadros contra el alcoholismo, varios encerados y varias docenas de libros.

Un millón de gracias, especialmente al señor don Ignacio Román, gerente de dicha Sociedad, por su beneficio a los talleres donde se están forjando las futuras generaciones.

El Corresponsal

Crónica de sucesos

Aunque parezca mentira todavía existen "infelices,"

Cipriano Galindo Avila, es un ingeniero carpintero, de 36 años de edad, casado y vecino de Tabanera, donde a fuerza de grandes sacrificios y trabajos en su oficio consiguió unos miles de pesetas, las que permitía tener vida cómoda y regalada, aunque sin excesos.

El buen Cipriano llegó ayer por la mañana a nuestra capital, al objeto de hacer unos encargos y comprar madera para su taller en los almacenes que en esta población tiene establecidos el señor Cámara, almacenes a los que se dirigió nada más apearse del auto de línea en que hizo su viaje a Palencia desde el pueblo.

Terminados los asuntos que había de evacuar en la ciudad, quiso el pacífico Cipriano expansionarse dando unos paseos por la calle Mayor Principal, para admirar las novedades que se exhibían en los escaparates de los comercios y cuando con más atención se hallaba contemplando uno de ellos, se le aproximó un individuo para él desconocido, pero muy bien portado, que le suplicó le indicara dónde estaba instalada la Cámara Agrícola, pregunta a la que contestó Cipriano diciendo que no podía manifestárselo, por ser forastero e ignorar dónde estaba dicho centro.

Cuando Cipriano y su desconocido interlocutor, se hallaban conversando, "acertó a pasar" por la calle Mayor otro sujeto a quien el desconocido hizo la misma pregunta que había hecho al carpintero tabanero, y "dió la casualidad" que también este nuevo personaje era forastero y no sabía dónde se hallaba instalada la Cámara Agrícola en la que el primer desconocido tenía que evacuar importantísimos asuntos.

Los tres, con tan fútil motivo tabularon animada conversación y he aquí que el primer individuo que se acercó a Cipriano expuso su gran contrariedad, porque según él, en la Cámara Agrícola había de hacer entrega de una caja, que cuidadosamente llevaba, en la que había guardadas 8.000 pesetas en billetes del Banco de España, cantidad que debía emplearse en obras benéficas para los agricultores.

—Mire, decía el desconocido al pacífico Cipriano, mi padre fué un hombre de mucha conciencia, dedicado a importantísimos negocios en esta provincia y que obligado por las circunstancias, tuvo la mala idea de cometer varios desfalcos en la casa de comercio donde servía. La mala acción de mi padre fué descubierta y entonces "el pobre hombre" se vió precisado a huir al extranjero, para no caer en manos de la justicia.

—Pobre hombre, clamaron a coro los dos interlocutores del desconocido hijo del ladrón.

—Pero he aquí, prosiguió éste que hace unos meses ha muerto, dejándome por heredero de su gran fortuna, pero a condición de que como descargo a las malas acciones que en vida realizó en perjuicio de los labradores palentinos, me presentase yo en la Cámara Agrícola de Palencia y entregase ocho mil pesetas, que traigo guardadas en esta caja, para que fuesen restituidas en forma de obras benéficas y así no tuviese su alma la condenación que la falta de restitución de lo robado lleva consigo.

Asombrados quedaron Cipriano y el otro desconocido del rasgo postero de honradez del fallecido padre ladrón y compadecidos y emocionados se ofrecieron a ayudarle a cumplir la última voluntad del muerto.

—El caso es, dijo entonces el hijo del ladrón, que yo tengo que recorrer la población para efectuar varios encargos y temo que la gente maleante, que tanto abunda, vaya a hacerme objeto de un atraco y me lleven la caja y con ella las 8.000 pesetas que han de distribuirse entre los labradores. Si alguno de ustedes se quisiese quedar con la caja en depósito...

—Si por esa custodia, dijo el otro desconocido, me dá usted alguna comisión, yo no tengo inconveniente en guardar la caja, después que haga un encargo aquí cerca.

—Mire; no solamente estoy dispuesto a darle a usted una comisión por esa custodia, sino que bien pensado estoy decidido a hacer más. El dinero está destinado a repartirse entre los labradores: yo lo soy y parece que ustedes también lo deben ser, así que si ustedes guardan el secreto, repartiremos las 8.000 pesetas entre los tres y quedarán bien empleadas.

A Cipriano la proposición le pareció magnífica y vió los cielos abiertos al comprender la buena suerte de su viaje a la capital.

Claro está que el hijo del ladrón, como no conocía a sus ya incondicionales amigos tuvo cierta desconfianza de ellos y les propuso que para seguridad de todos, cada uno metiera en la caja la cantidad de que dispusiese; todo se cerraría con llave; la caja quedaría en poder de Cipriano que parecía el de más representación; él, el hijo del ladrón, se llevaría la llave y a las tres de la tarde se reunirían en el Café Royal para desde allí ir a una casa para él conocida y hacer el concertado reparto de las 8.000 pesetas, después de haberse hecho cargo cada uno de la cantidad que hubiese depositado en calidad de fianza.

Convenido el trato, se abrió la caja; el dueño de ella mostró su contenido en billetes nuevos; el otro desconocido depositó en ella otros billetes del Banco que llevaba en su poder y Cipriano—el último primo—tiró de cartera y metió en la caja 2.000 pesetas que había traído del pueblo.

Se cerró la caja, según lo convenido y con ella quedó Cipriano más contento que unas pascuas. Los desconocidos se despidieron muy atentos del carpintero, y quedaron los tres citados para por la tarde en el café Royal.

Allí acudió Cipriano, que tomó un café... y otro café... y otro café...

Que les habrá pasado a mis amigos, pensó, al ver que no se presentaban, y ya escamado se decidió a forzar la cerradura de la caja, pero... ¡¡¡desilusión!!! La caja que le habían entregado no contenía otra cosa que recortes de periódicos.

De allí, por arte de magia, habían desaparecido las 8.000 pesetas del difunto, la cantidad entregada por "el pobre señor desconocido" y las 2.000 pesetas por él depositadas...

Y llorando y contrito de su primada, se presentó a las siete y media de la tarde, en la Comisaría de Vigilancia, quejándose de que le habían timado.

El caso de Cipriano ha pasado a conocimiento del Juzgado de Instrucción y la policía realiza gestiones para dar con el paradero de los "buenos amigos" del defraudado carpintero tabanero.

LEA SIEMPRE "EL DIARIO"

LA FIESTA DE LA REALEZA DE CRISTO

Las imágenes de Cristo-Majestad

Instituida la fiesta de Cristo-Rey, los que conocen la psicología de las muchedumbres, sintieron en seguida la urgente necesidad del símbolo adecuado, de la imagen que, entrando por los ojos, impresionara profundamente e hiciera vibrar el alma popular, grabando en ella con caracteres indelebles la significación de esta fiesta en cuanto, teológica y litúrgicamente, distinta de la dedicada al Sacratísimo Corazón de Jesús en el mes de junio. La fiesta de la Realeza de Cristo, era además la que en lo sucesivo había de cerrar el ciclo litúrgico de las fiestas consagradas a la Persona adorable de nuestro divino Redentor.

De ahí, los concursos abiertos en muchas partes para premiar la mejor obra escultórica que con mayor acierto expresara la idea de Cristo-Rey, y Rey del mundo cristiano y del mundo gentil.

Y se esbozaron proyectos y se presentaron maquetas...; pero, al menos por lo que a nuestra patria se refiere, pintores y escultores, salvo honrosas excepciones, olvidaron nuestra tradición iconográfica tan castiza, tan española ya desde los tiempos románico-bizantinos y proseguida sin interrupción durante los periodos gótico y del Renacimiento.

Increíble parece que un tesoro tan rico, tan variado en la representación pictórica y escultórica del Cristo-Majestad como el que afortunadamente ha llegado entre nosotros en portadas, en áticos, en frisos, en antependiums, en pinturas murales, en imágenes de piedra o de talla, etc., etc., haya podido ser así desdeñado, cuando es lo cierto que en ninguna otra parte podía encontrarse ni más fecunda ni más caudalosa fuente de inspiración artístico-cristiana. Es sin duda el desmedido prurito de originalidad y de exotismo.

Felizmente, nuestra diócesis de Palencia, rico museo del arte románico y ojival (sin contar aquí la incomparable joya visigótica, único en el mundo, de San Juan Bautista de Baños de Cerrato, en parte reproducida en el "Museo del Arte en España" del

Palacio Nacional de la Exposición de Barcelona) abunda en valiosos ejemplares iconográficos del Cristo-Majestad; bastan las preciosas composiciones cultúricas que semejanza frontal románico, coronan a negra de amplio friso, las portadas de las Iglesias de Santiago Carrión y Moarbes.

Y hay más: la Catedral de Palencia posee una verdadera admiración de técnicos y profanos, obra acabada del arte gótico de traza bizantina, aunque referimos, como fácilmente se atiende, al soberbio grupo escultórico, estofado y policromado cuya figura central, de medio de altura es la estatua de la Virgen con el Niño, bajo la advocación de "El Salvador". Es el Cristo-Majestad, presión la más genuina de Cristo-Rey en toda su grandiosa hermosura, rodeado de los cuatro Evangelistas con sus respectivos emblemas (Tetramorfos, los santos animales) de que habla en el profeta Ezequiel y el Apocalipsis: el hombre, el toro y el águila, acompañados respectivamente a San Mateo, Marcos, San Lucas y San Juan, que se aprestan a escribir los respectivos Evangelios, cuatro prospectos, en fin de cuentas, del "ber vitæ" o Evangelio úmno.

Buena Nueva que con la izquierda sostiene sobre la correspondiente rodilla el Divino Redentor.

Mañana publicaremos su detallada descripción.

Eugenio Madrigal Villar
Arcediano de Palencia

Del Ayuntamiento
Reunión del pleno
El próximo día 29 del actual, a las siete de la tarde, se reunirá el pleno de la Corporación municipal, al objeto de celebrar las sesiones correspondientes al actual cuatrimestre.

Vida religiosa
La fiesta de Jesucristo Rey
Esta tarde da comienzo en la Santa Iglesia Catedral el triduo en honor de Jesucristo Rey, con los cultos siguientes:

Viernes y sábado: a las seis y media de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, breve ejercicio a Jesucristo Rey, sermón que predicará los dos días el R. P. Superior de los Jesuitas y reserva solemne.

El domingo, misas rezadas de media en media hora desde las seis y media hasta las ocho y media.

Espectáculos

En el Teatro Principal, se ven especiales de cine teatro a las siete y a las diez, proyectándose la cinta del natural "Esposos Jonhson en las Selvas Africa" y la preciosa obra "Viena... un Príncipe... Amor", por Liane Haid y Marión, ambas de las selecciones Capitolio.

Mañana, a las mismas horas también en sesiones especiales emocionante folletín "Los Marinos de París", según la obra de Eugenio Sue.

El próximo domingo, la extraordinaria producción de las lecciones Capitolio "La rosa de la hojada, o un milagro de Santa Teresa de Jesús". Se despaquetará calidades para esta superproducción.

Abonos a diez funciones especiales: Palcos, 25 pesetas; primera, 5 pesetas; delantera de primera, 4 pesetas.

Las demás muestras dadas, dieron buen resultado.

DEL GOBIERNO CIVIL
El precio del lechazo
La Junta provincial de Abastos en su última reunión, acordó, provisionalmente, el precio de venta al público en esta ciudad en 4 y 4,50 pesetas, según el

SOMBROS DE SENOS
G. Mérida
Ha recibido los últimos delos para señoras, señoras niñas, lo que pone en conocimiento de su clientela.

Barrio y Mier, 5, principal

OFICIALES
Análisis de leche
Por orden de la alcaldía, se practica diversos análisis de muestras de leche, procedentes de las vaquerías de la capital.

Como consecuencia de estos análisis, han sido multados industriales Gabriel Martín y Expender leche aguada y Seco Mediavilla, por contener la procedente de su vaquería 50 por 100 de agua.

Las demás muestras dadas, dieron buen resultado.

DEL GOBIERNO CIVIL
El precio del lechazo
La Junta provincial de Abastos en su última reunión, acordó, provisionalmente, el precio de venta al público en esta ciudad en 4 y 4,50 pesetas, según el

SOMBROS DE SENOS
G. Mérida
Ha recibido los últimos delos para señoras, señoras niñas, lo que pone en conocimiento de su clientela.

Barrio y Mier, 5, principal

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA
CALLE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
(Frente al Banco de España)
CONSULTA EN ASTUDILLO LOS DOMINGOS
C. DOMINGUEZ CARTON
Laboratorio de análisis de sangre, orina, jugo gástrico, etc.
Y VALADOLID

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

UN PENSAMIENTO

Muchas veces se arrepiente uno de haber hablado, y ninguna de haber callado. — Simónides.

UN CHISTE

—Tu novio me dijo ayer que no había visto nada más pequeño que mis pies.
—Yo, sí; los zapatos que llevas.



Compañía del Pacífico

LÍNEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

PARA HABANA

Vapor OROPESA, 27 octubre.
Vapor ORBITA, 3 noviembre
Vapor OROYA, 17 noviembre

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

El precio de pasaje en tercera clase, con destino a Habana (incluidos los impuestos), es de pesetas 555,25.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo, para los pasajeros de tercera clase.

Paseo de Pereda, n.º 3.—Teléfono 3.441.—Telegramas "Basterrechea"

Hijos de Basterrechea

NITRATO DE CHILE

15 a 16 por ciento de Nitrógeno Nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos SUS RESULTADOS INMEJORABLES:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMÁS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

BARCELONA, 21.—MADRID.—Apartado 6

Garage Central

CREATED: Félix del Paso

Todo el mundo puede adquirir automóvil

Peugeot

con facilidades de pago a en PLAZOS

6, 12 y 18 meses

MAYOR PRAL., 244 al 254

Palencia

Benito González Blázquez

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero y de Bilbao, de esta plaza, recibe órdenes de operaciones en las bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid, Barcelona.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor número 48.

Correspondencia: Apartado número 6. Teléfonos: domicilio, número 28; oficinas, número 178.

ANUNCIANTES

SI DESEAS SABER QUE PERIÓDICO LOCAL ES EL QUE MAS SE VENDE, PREGUNTADSELO A LOS VENEDORES

Al público en general

David Rodríguez Vicario

el mas antiguo de los fabricantes de mantas de Palencia pone en conocimiento de su numerosa clientela lo siguiente

- Que soy el que peor mantas fabrica
- Que soy el que peor género emplea
- Que soy el que peor tejido hace
- Que soy el que más caro vende

En una palabra, que como llevo tantísimos años de fabricante, no lo entiendo.

Pero no me explico que teniendo tantos defectos acudan a David si desean una manta que tiene sus deseos ya sea para la familia, ya sea tejido Jacquard bordada, con variados dibujos—o bien con iniciales—orlas—membretes—alegorías, propias para bodas y regalos —y también tengo mantas para ganado de tejido torzal doble, de pura lana y mucha duración.—De modo que si el público quiere hoararme con sus encargos ya sabe los defectos que tiene vuestro paisano

David Rodríguez Vicario.

Edificio-Fábrica situada en el río Carrión.—Barrio de San Sebastián

Despacho y Almacén, Calle Mayor Principal número 240

Fábrica de David Rodríguez

Junto a la gran fábrica de chocolates "La Antolina,"



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA

Importadores de azúcar, cacao, café y canela. SANTANDER

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado UNGUENTO MAGICO. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, MADRID.

Reconstituyente

JEREZ QUINA -- REAL TESORO

MARQUÉS DEL REAL TESORO JEREZ Y COGNAC

COGNAC REAL TESORO Prefiera esta Marca

Talleres - DON EL

Trisurcos para la siembra; prensas para uva, varias formas y dimensiones.

FUNDICION

DE PIEZAS PARA LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA

AVENIDA DE VALLADOLID

TELEFONO 257.—PALENCIA

Los abrigos de fantasía que presenta

El Siglo XX

llaman poderosamente

la atención en Palencia

¡VEA!

el inmenso surtido del exclusivo

SIGLO XX

Anuncios económicos

MAQUINARIA AGRICOLA. Si necesita algún aparato, le conviene dirigirse a esta casa, que vende exclusivamente primeras marcas en precios económicos. Feliciano Ortega, Palencia, sucesor de Ahles y Sharlayer.

BUENA OCASION: Por 25 pesetas menos que su precio en el comercio, vendí un impermeable-abrigo, a dos caras, de hule y de paño, completamente nuevo, usado sólo dos días. Prenda de gran utilidad para los que durante el invierno tengan que andar mucho a la intemperie. Calle de Santa Marina, número 8. Ramón López.

KODAK PARA DIBUJO
ESTUCHES DE COMPASES DE GRAN PRECISION
Desde tres pesetas
VEA USTED MI GRAN SURTIDO LAPIEROS - PAPELES - REGLAS CARTABONES - GOMAS DE BORRAR
TODO LO NECESARIO PARA DIBUJAR
Albino R. Alonso
LIBRERIA Y PAPELERIA
MAYOR PRAL., 79

SE VENDE un carro de varas con toldo seminuevo, y un caballo de 4 años a marzo, con arneses enganchado: junto o separado, y se da a prueba el caballo. Informes: Nicolás Meneses, Mayor Antigua, 158.

EL SALVADOR DE LOS COJOS. Zapatero de medida. Casa especializada en deformidades de pies. Modelista. Suplementos cojito. Plantillas para pies planos. Con sus construcciones, retiro aparatos ortopédicos. Admito todo lo imposible por ser zapatero. E. Vicario, Colon, 6. Palencia.

1917

Los que comen mucho
pueden digerir tranquilamente sin cansar su estómago, tomando todos los días una cucharada de verdadera

MAGNESIA S. PELLEGRINO
(marca Prodel)

Recuerden, sin embargo, que la única verdadera y antigua

MAGNESIA S. PELLEGRINO
es la que se fabrica tan sólo en el

Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno Turín

y que lleva sobre cada frasco y sobre la figura del «Santo Pellegrino» la firma «Prodel»

De venta en todas las farmacias y droguerías.

DEPOSITARIOS GENERALES:
Giménez - Salines & Cia., Sagués, 2 & 4. BARCELONA.

LEA SIEMPRE "EL DIARIO"

POR TRASLADO a nuevos locales, se cede el que actualmente ocupa la zapatería "El Pelicano", en Mayor principal, números 139 y 141.

SE VENDE un carro en medio uso de burros con voleras y horcates, arneses con redes, tableros de paja y basura. Para tratar en Villaviudas con Dolores Diez.

SE VENDEN trisurco y bisurco, se darán baratos. Para verlos y tratar, carretera de Valladolid, Rafael Balbás.

AUXILIAR de contribuciones se necesita para la capital. Para informes, dirigirse al Jefe del servicio de Recaudación en la Diputación Provincial. Se exigen fianzas.

VENTA de un macho lechar, yeguito, buenas formas. Para verle y tratar con el guarda de la Granja Manrique, en Villagimena.

SE VENDE muy económica, una berlina para una o dos caballerías, o se cambia por un landó. Informes: Manuel Villamuza, en Cisneros. (Palencia).

SE VENDE o arrienda, un molino, con dos piedras, limpia y Cernido en la provincia de Burgos, pueblo de Cabia, por no poderle atender su dueño. Para tratar en el mismo molino.

CAZA: Se compra toda clase de liebres, conejos, perdices y palomas. Pagamos buenos precios. Teófilo Rodríguez, Monjas, 22. Palencia.

SUBASTA de una casa en la calle Mayor. La casa número 86 de la calle Mayor principal de Palencia, se venderá en subasta voluntaria y hora de las doce, el 5 de noviembre próximo en la Notaría del señor Alvarez Robles, Mayor principal, 15. Condiciones y títulos en dicha Notaría, todos los días laborables de 10 a 2 y de 4 a 7. Plaza Mayor, 18

PAPEL DEL ESTADO

Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los val. es y la póliza que los hace irrevindicables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados, Lucio González de Medina e hijo Luis González Morze (Abogado).

Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores, y reciben órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.

Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas

CASA MANTEOLA. Almacén de curtidos por mayor y menor. Artículos para guarnicioneros. Se hacen cortes a la medida con esmero y prontitud. Plaza Mayor, número 18 y 19. (al lado del Ayuntamiento).

SE VENDE una mesa de billar y mesas de tresillo. Informes: Bar Carrionés, Justo Merino. Carrión de los Condes, (Palencia).

SE VENDEN 40 ovejas jóvenes y un macho burrón de 30 meses, de seis cuartas. Para tratar en Villamartin con Cesareo Niño.

SE OFRECE oficial de Barbería. Dirigirse a Mariano Herrero en Villamuriel de Cerrato.

FLANA GALLARDO MODISTA
BALENCIA

SE ARRIENDA un molino harinero en Abia de las Torres. Para tratar H. de Ambrosio Pan en el mismo.

SE ARRIENDAN los pastos de invierno del Monte "El Carrascal," término de Villadavín. Para tratar, con el guarda de dicho Monte, o en Menéndez Pelayo, 24. Palencia.

Agotamientos

Se eliga grupo de bomba y motor de gasolina, para agotamientos de pozos y zanjas.

Norberto Marcos

BUENA ocasión por fallecimiento del dueño, se vende la conocida y acreditada casa de Ramos en Frómista con locales amplios para cualquier negocio o industria, situada al cruce de cuatro carreteras todas de mucha circulación y a doscientos metros de la estación del ferrocarril. Para verla y tratar con sus herederos en la misma casa.

HARINEROS. Se venden muy baratos y en muy buen estado, un sator, tipo Buler y un torno de seguridad Amme, Gieserker & Konegen. Z. Pradere en Saldaña.

UNICA OCASION. Se cedería por la mitad de su valor Pianola-Piano, seminueva, propósito para estudio de la mejor marca alemana y con 70 rollos. Urge. Bar Bilbaino. Palencia.

OCASION vendese barata instalación completa de alumbrado, solo dos años de marcha, compuesta de: motor acér Otto Deutz, 22 H.P.; Alternador Siemens 11 K. W.; Cuadro, soportes, palomillas, postes; 200 kilos de cobre de 2 y 3 milímetros; 2.000 metros de hilo. Puede verse funcionando, facilidades pago comprando todo. Diríjase a don Félix Rivas ingeniero, Barrucio de Santullán, (Palencia).

PERDIDA. Una perra de caza roja, atiende por "La". La persona que la haya encontrado la entregará en Don Sancho, II, principal, donde se gratificará.

DEPENDIENTE de ultramarinos, se necesita externo, con dos años de práctica. Casa Ayarza. Palencia.

CASA se vende la número 3, de la calle Menéndez Pelayo. Informará don Guillermo M. de Azcoitia, en Palencia.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

ROGAMOS CON TODO INTERES A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE LA CAPITAL, QUE PONGAN EN CONOCIMIENTO DE ESTA ADMINISTRACION TODA DEFICIENCIA O IRREGULARIDAD QUE NOTEN EN EL RECIBO DEL PERIÓDICO EN SUS RESPECTIVOS DOMICILIOS. PARA CUANTAS RECLAMACIONES NOS FORMULEN ROGAMOS NOS ENVIEM UNA FATA DEL PERIÓDICO

SE VENDE por dejar el Taller de carretería, varas para carrigas, arzones, cabezales, y blón todo de olmo, barranillo de haya, tabla de pino, pinos rayos, ruedas, hechas y aparadas y aserrado a la medida, de 12 años cortado. Para tratar en Cevico Navero con sus hijos Emeterio González.

¿Es V. farmacéutico?

Le gustará que sus recetas estén impresas en sello vistoso y atractivo.

¿Es V. abogado?

Necesita entonces una timbrada especial para su bufete.

¿Es V notario?

Preparará carpetas para los documentos, papales, oficio, impresos, etc.

Todo está recogido en los manuales muestrarios de los TALLERES DE

Diario Palentino

GRUBER

Artes para calefacción y calefacción. Máxima seguridad. Precios sin competencia. Igualdad de calidad y economía. Pedido urgente a

MATIAS GRUBER
Aparatos 120, BILBAO.

Representante en Palencia FRANCISCO AGUADO

ES ASI

NADIE PUEDE TENERLA A V AL CORRIENTE DE ELLA COMO

CON PELLEGRINO DE CARRERA

CASA SANTA CRUZ

MAYOR PRINCIPAL, 107
FRENTE A LA IBERICA